
 Nr. 54 

 Zitting 2002-2003 

 7 mei 2003 

 BEKNOPT  VERSLAG 

 MIDDAGVERGADERING 
  
 INHOUDSOPGAVE 
 
Actuele vragen 
 
- van de heer Eloi Glorieux (Keuze van stroomleverancier door de Vlaamse overheid) 

met antwoord van minister Gilbert Bossuyt 3 
- van de heer Jan Laurys (Situatie op de arbeidsmarkt) 

met antwoord van minister vice-president Renaat Landuyt 3 
- van mevrouw Patricia Ceysens (Invoering van de dienstencheques) 

met antwoord van minister vice-president Renaat Landuyt 4 
- van de heer Kris Van Dijck (Vrouwen in de politiek) 

met antwoord van minister Mieke Vogels 4 
- van de heer Joris Van Hauthem, mevrouw Sonja Becq en de heer Francis Vermeiren  

(Uitvoering van het akkoord van 24 januari 2003 betreffende de nachtvluchten ) 
met antwoord van minister Vera Dua 5 

 
 
 



Ontwerpen van decreet 
 
- Indeling in zorgregio’s 

- Aangehouden stemmingen 7 
- Hoofdelijke stemming 

(Sprekers : de heren Jan Loones en Kris Van Dijck) 7 
- Bepaling ontwikkelingsdoelen buitengewoon onderwijs type 7 

- Hoofdelijke stemming 
 
 
Voorstel van decreet 
 
- Openbaarheid van de OCMW-vergaderingen 

- Hoofdelijke stemming 8 
 
 
Met redenen omklede moties 
 
- Aangekondigde fusie Export Vlaanderen en Dienst Investeren in Vlaanderen tot Flanders 

Investment and Trade 
- Hoofdelijke stemmingen 

(Sprekers : de heren Luc Van den Brande en Stefaan Platteau) 8 
- Rechtszekerheid van de bestaande lokale radio’s 

- Hoofdelijke stemmingen 8 
- Werkzaamheden en opdrachten van de speciale adviseur bij de Vlaamse 

Huisvestingsmaatschappij 
- Verdaging 

(Sprekers : de heren Carl Decaluwe en Karel De Gucht) 9 
- Beheersovereenkomst en de rekening 2002 van de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn 

- Hoofdelijke stemming 9 
 
 
Regeling van de werkzaamheden 10 
 
 
Aanwezig 10 
 
 
Afwezig met kennisgeving 10 
 
 
Afwezig zonder kennisgeving 10 



MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 7 MEI 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter 
 
�� De vergadering wordt geopend om 14.21 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Keuze van stroomleverancier door de Vlaamse overheid  
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Glorieux tot de heer Bossuyt, Vlaams minister 
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de keuze van stroomleverancier door de Vlaamse 
overheid.  
 
De heer Eloi Glorieux : De Vlaamse energiemarkt is vrij vanaf 1 juli. De Vlaamse Reguleringsinstantie 
voor de Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG) heeft vastgesteld dat de concurrentie op de markt wordt 
verstoord. Wie van leverancier verandert, wordt door de netbeheerders aangespoord om bij de 
standaardleverancier te blijven. Dat is nadelig voor de kleine leveranciers.  
 
Ook de Vlaamse overheid kan vanaf 1 juli a.s. een nieuwe stroomleverancier kiezen. Het is aangewezen dat 
de Vlaamse overheid, gelet op haar voorbeeldfunctie, voor een groene stroomleverancier zal kiezen.  
 
Greenpeace heeft een modellijst opgesteld van verschillende stroomleveranciers, rekening houdend met de 
diensten, de hoeveelheid groene stroom en de investeringen in nieuwe producten.  
 
Hoe kan de VREG de vrije concurrentie verzekeren ? Heeft de Vlaamse overheid al een nieuwe 
stroomleverancier aangesteld ? Zo ja, welke ? Zo neen, op basis van welke criteria zal dat gebeuren ?  
 
Minister Gilbert Bossuyt : De VREG heeft een aantal klachten ontvangen over het feit dat netbeheerders 
zich niet aan de spelregels houden. De instantie heeft een rapporterings- en opvolgingssysteem. Ze roept 
getuigen op om een verklaring af te leggen zodat ze kan optreden en eventueel boetes opleggen. Twee 
afdelingen van twee departementen hebben een Europese offerteaanvraag gedaan. We zullen de regels 
volgen.  
 
De heer Eloi Glorieux : Wat is het tijdschema van de offerteaanvraag ? Zal die tegen het einde van deze 
maand worden afgerond ? Wordt er rekening gehouden met het criterium van de groene stroom ?  
 
Minister Gilbert Bossuyt : De aanvraag van de afdeling Bouw van het departement Algemene Zaken en 
Financiën is aangepast aan het advies van de Inspectie van Financiën en ligt voor advies bij de afdeling 
Overheidsopdrachten. De afdeling Elektriciteit en Mechanica van het departement Leefmilieu en 
Infrastructuur heeft het aspect hernieuwbare energie slechts in beperkte mate geïntegreerd in de criteria om 
de concurrentie te laten spelen. Er is al een voorafkondiging van de Europese offerteaanvraag gepubliceerd.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Situatie op de arbeidsmarkt 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Laurys tot de heer Landuyt, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over de situatie op 
de arbeidsmarkt.  
 
De heer Jan Laurys : De situatie op de arbeidsmarkt is dramatisch. Uit het actualiteitsdebat en het budget 
blijkt dat de regering het probleem onderschat. We hebben de minister gevraagd om te overleggen met zijn 
federale collega om de sociaal-economische hefbomen in Vlaamse handen te krijgen. Vlaanderen moet 
dringend werk maken van de wettelijke omkadering daarvoor. Niet alleen de oppositie uit die kritiek.  



De federale en Vlaamse ministers liggen niet wakker van de hoge werkloosheid, ze kibbelen integendeel 
over een aantal facetten. Ook de minister-president is duidelijk : de begroting is in evenwicht, er is niets aan 
de hand. 
 
Ook in een studie van de Kamer van Koophandel van Oost-Vlaanderen staan dramatische cijfers. Iedereen is 
in paniek en vraagt maatregelen. De regeringen houden het bij woorden en algemene 
engagementsverklaringen. De enige maatregel is het doorspelen van de gegevens van werkzoekenden die 
een traject weigeren of stopzetten naar de RVA, die dan straffen oplegt. Een merkwaardige actie van een 
progressieve regering. Werkzoekenden vragen een positieve aanpak.  
 
Waarom gebeurt er niets ? Wanneer komen er concrete maatregelen ?  
 
Minister Renaat Landuyt : Ik zal me beperken tot mijn eigen bevoegdheid. Meer dan een jaar geleden zijn 
we gestart met de voorbereiding van maatregelen om de gevolgen van herstructureringen op te vangen. 
Vooreerst hebben we het toepassingsgebied van het Herplaatsingfonds verruimd met de steun bij 
gerechtelijk akkoord. Voorts is er de reorganisatie van de VDAB. In de verschillende provincies is er een 
vliegende ploeg die kan ingrijpen waar nodig. De administratie wijst bedrijven in moeilijkheden op de 
mogelijkheden van de aanmoedigingspremies. Onder meer het tijdskrediet kan de werkgelegenheid spreiden. 
 
De 45- tot 52-jarigen, die nog geen recht hebben op brugpensioen, worden het zwaarst getroffen door 
herstructureringen. We mogen echter ook de jongeren niet vergeten, die gedurende een jaar geen ervaring 
hebben kunnen opdoen. Voor hen is er de jobkaart.  
 
De heer Jan Laurys : Dat is een mager resultaat. De werkzoekenden zijn vast verheugd over het feit dat ze 
bij een gerechtelijk akkoord beroep kunnen doen op het Herplaatsingsfonds.  
 
De vliegende ploeg van VDAB bestaat uit twee personen en de aanmoedingspremies bestonden al. Er is 
geen visie en geen tijd voor een beleid. Er zijn tal van projecten aangekondigd, maar er is nog niets concreet 
gebeurd. Een repressieve aanpak en meer straffen getuigen niet van een progressieve aanpak.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Invoering van de dienstencheques 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Ceysens tot de heer Landuyt, minister vice-
president van de Vlaamse regering, over de invoering van de dienstencheques.  
 
Mevrouw Patricia Ceysens : De VLD-fractie is voorstander van de dienstencheques. Ze geven 
werkzoekenden uitzicht op werk en bieden gezinnen de mogelijkheid om hulp te krijgen. Waarom is het 
systeem niet in voege getreden op 1 mei ? Wanneer zal dat wel gebeuren ?  
 
Minister Renaat Landuyt : Ik zal vandaag 51 ondernemingen erkennen om te werken met dienstencheques. 
Accor wou die firma’s kennen, vooraleer dienstencheques uit de delen. Daardoor was er vertraging. Het 
systeem zal morgen in voege treden.  
 
Mevrouw Patricia Ceysens : Laat de minister vertrekken en ondertekenen. 
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Vrouwen in de politiek 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Dijck tot mevrouw Vogels, Vlaams 
minister van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de deontologische 
verantwoording voor het recente schrijven van de minister omtrent vrouwen in de politiek 
 
De heer Kris Van Dijck : Naar aanleiding van de gebeurtenissen in het Antwerpse stadhuis heeft de 



minister een open brief aan alle vrouwen geschreven. Zij is scherp tegenover diegenen die zouden denken 
dat een sterk college een mannelijk college is.  
 
In de brief stond dat een bepaalde partij wel de moed had om opnieuw vrouwen voor te dragen. De 
burgemeestercarrousel zou haantjesgedrag zijn. Heeft de minister die brief geschreven vanuit haar 
bekommernis voor de gelijke kansen of had zij politieke bedoelingen ?  
 
Minister Mieke Vogels : De heer Van Dijck heeft verwezen naar een actie van het Evenwichtsteam. Dat is 
een groep van politieke vrouwen van verschillende politieke partijen die streeft naar de versterking van de 
positie van vrouwen in de politiek. Een van de meest actieve leden van deze groep is Frieda Brepoels, net als 
de heer Van Dijck lid van N-VA. 
 
Deze groep pleit voor de toepassing van het ritsprincipe bij de samenstelling van verkiezingslijsten, 
ondersteunt vrouwen die in de politiek zijn gestapt en voert een campagne Stem vrouw.  
 
Tijdens onze meest recente samenkomst hebben we beslist dat Axel Peleman en Yasmine ons liedje ‘Voor 
elke man een vrouw in het parlement’ zouden vertolken.  
 
We hebben kennis genomen van het onderzoek van Marx Swyngedouw en Petra Meyer over het effect van 
de quotawet op de lijstsamenstelling en ik heb een open brief voorgelezen waarin ik mijn bekommernis heb 
geuit over het feit dat vrouwen vaak het eerste slachtoffer zijn van een politieke crisis.  
 
De crisis in Antwerpen was daarvan een goed voorbeeld. Men riep om een sterk college en het uiteindelijke 
resultaat was dat alle vrouwen moesten opstappen.  
 
Het Evenwichtsteam dat vrouwen wil overtuigen om de stap naar de politiek te zetten, wil hen ook opvolgen 
en beschermen. De open brief die ik heb voorgelezen, genoot de steun van alle aanwezigen. Hierover werd 
in de media verslag uitgebracht op 9 april. Het verbaast me dan ook dat ik hiermee op 7 mei nog 
geconfronteerd word in een actuele vraag. Niettemin verheugt het me dat ik hierdoor de kans krijg het kader 
van deze actie te duiden in het parlement en dat ik een oproep kan lanceren om voor vrouwen te stemmen.  
 
De heer Kris Van Dijck : Inhoudelijk ben ik het grotendeels eens met minister Vogels. Indien deze oproep 
door de hele groep werd gesteund, vraag ik me af waarom hij niet door de hele groep werd verspreid.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Uitvoering van het akkoord van 24 januari 2003 betreffende de nachtvluchten 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heren Van Hauthem en 
Vermeiren en van mevrouw Becq tot mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw, over de 
uitvoering van het akkoord van 24 januari 2003 betreffende de nachtvluchten.  
 
De heer Joris Van Hauthem : Mevrouw Durant heeft ontslag moeten nemen als federaal minister. Nu zal 
wellicht het akkoord van 24 januari 2003 worden uitgevoerd dat bepaalt dat er drie nachtvluchten komen 
over Brussel.  
 
In Bracke en Crabbé verklaarde minister Dua dat zij de eerste was om Durant attent te maken op de 
noodzaak van een spreiding van de nachtvluchten. Dat is onbetamelijk. Oorspronkelijk was er immers een 
spreiding. Toen er in februari 2001 een concentratie is gebeurd, heeft minister Dua deze maatregel 
verdedigd.  
 
De meerderheidspartijen hebben pas ingezien dat ze zich hadden vergist na het verzet van de bewoners van 
de Noordrand. Het akkoord van 24 januari is niet meer dan een eerste lichte correctie op een nefast akkoord.  
 
Wat zal de minister doen om ervoor te zorgen dat het akkoord van 24 januari jongstleden wordt uitgevoerd 
en dat het akkoord rond de concentratie van de nachtvluchten boven de Noordrand op de helling wordt 



geplaatst ? Alleen zo kan een redelijke spreiding van de lasten van de luchthaven kan worden gerealiseerd.  
 
Mevrouw Sonja Becq : Na het invoeren van de concentratie hebben de inwoners van de Noordrand gepleit 
voor een spreiding van de nachtvluchten. Mevrouw Dua heeft toen, net zoals de andere vertegenwoordigers 
van de meerderheidspartijen, de concentratie en de isolatie verdedigd.  
 
De minister-president sprak over een uitwaaiering, maar in de praktijk is daarvan weinig te merken. De 
zware vliegtuigen blijven de route boven de Noordrand volgen. Bovendien is er een lange gezamenlijke 
route en komt de uitwaaiering pas later.  
 
Gaat de minister voor de uitvoering van het akkoord van 24 januari of wil ze een echte spreiding realiseren ?  
 
De heer Francis Vermeiren : Het akkoord van 24 januari jl. moet worden uitgevoerd. Er is ook een 
degelijk akkoord nodig over een degelijke spreiding van de nachtvluchten. Deze regering zal zeer waakzaam 
moeten zijn. De toestand van vóór februari 2001 was echter ook niet ideaal.  
 
De huidige situatie is nefast voor de zekerheid van de werkgelegenheid. Toen ik onlangs samen met minister 
Vogels deelnam aan een debat, vernam ik dat wijzelf en de bevolking van mijn regio gevaar lopen. We 
dreigen onder meer het slachtoffer te worden van dioxinevervuiling en we lopen een verhoogd risico op 
depressie. Uit documenten van de provincie Vlaams-Brabant blijkt bovendien dat er in de omgeving van 
Zaventem een verhoogde uitstoot is van dioxine.  
 
Daarom heb ik me samen met de VMM verdiept in deze negatieve berichten. Ik heb kunnen vaststellen dat 
er sedert 1995 nooit een verhoogde uitstoot van dioxine is geweest. De meetpunten bevinden zich nochtans 
zeer dicht bij de luchthaven, op een plaats waar de uitstoot van kerosine wellicht zeer groot is.  
Ik pleit voor een degelijke informatie van de maatschappij. Ook de leden van de protestgroepen dragen hier 
verantwoordelijkheid. Er is immers ook een economisch probleem. Ik kan niet dulden dat de economie in 
mijn streek wordt geschaad.  
 
Ik wil dat de minister de dioxinegehaltes regelmatig controleert en dat de resultaten op een correcte manier 
publiek worden gemaakt. Enkel op deze manier kunnen er correcte beslissingen genomen worden. Er moet 
misschien ook een instelling gecreëerd worden, die ervoor kan zorgen dat een vaudeville, zoals we die 
voorbije kenden, voortaan kan vermeden worden.  
 
Minister Vera Dua : Ter attentie van de heer Van Hauthem wil ik duidelijk stellen dat het onmogelijk is 
om terug te keren naar de situatie van 1999 waarbij het Brusselse gewest geen enkele nachtvlucht te 
verduren kreeg en alle nachtvluchten geconcentreerd werden boven de Oost- en Noordrand. Al gedurende de 
eerste week van mijn aantreden werd ik geconfronteerd met boze bewoners uit Tervuren die ’s nachts door 
de nachtvluchten de slaap niet konden vatten.  
 
Intussen werd het probleem verplaatst naar de Noordrand. Met het akkoord van 24 januari werd er een route 
uitgewerkt voor 3 nachtvluchten boven het Brusselse gewest. Ik ondertekende dit akkoord en blijf het 
bijgevolg verdedigen. Het is immers een belangrijke stap vanwege Brussel maar ik erken tegelijk dat het 
zeker niet voldoende is om tot een degelijke oplossing te komen voor de Noordrand. In de Noordrand is 
men, vanuit de stelling dat gedeelde lusten ook gedeelde lasten betekenen, voorstander van een volledige 
spreiding.  
 
De eerste stap hiertoe werd inmiddels gezet. Het was geen makkelijke stap die evenwel zeker niet mag 
beschouwd worden als een eindpunt. Binnen een aantal weken zal men immers weer rond de tafel gaan 
zitten om een nieuw pact voor Brussel uit te werken. Dit pact zal een grotere spreiding van de nachtvluchten 
en een daling van de lasten voor de Noordrand als uitgangspunten moeten hebben. Bij dit alles zal het 
Brussels gewest ongetwijfeld moeten betrokken worden.  
 
Intussen heeft de Vlaamse regering een nieuw voorstel voor de geluidsnormen uitgewerkt. Bij dit voorstel 
gaat men uit van systeem van concentrische cirkels rond Zaventem. Op voorwaarde dat er een overeenkomst 
kan gesloten worden over de hoogte van de geluidsnormen, sluit dit voorstel trouwens naadloos aan bij het 



systeem dat door het Brussels gewest werd uitgewerkt. Het Vlaamse gewest doet dus wel degelijk een 
inspanning om tot een oplossing te komen.  
 
In het bijzonder voor de heer Vermeiren wil ik stellen dat er inderdaad een maatschappelijke consensus 
moet komen over Zaventem. De Vlaamse meetdiensten voeren metingen uit. Het Brusselse gewest beschikt 
over eigen diensten voor deze metingen. Als minister van Leefmilieu kan ik echter onmogelijk poneren dat 
het luchtverkeer niet belastend is voor het milieu. Dat het luchtverkeer verantwoordelijk is voor een 
verhoogde kerosine-uitstoot en dat het een impact heeft op het leefmilieu en de gezondheid is algemeen 
bekend.  
 
In verband met het dioxinegehalte in de lucht werden er trouwens recent nog positieve resultaten geboekt 
door de onder andere de industriële uitstoot te verminderen en door de sanering van de verbrandingen in 
open lucht.  
 
Zaventem ligt in een zeer dichtbevolkte regio. Vandaar dat premier Verhofstadt, na zijn bezoek aan de 
luchthaven van Schiphol, ook hier het zogenaamde Schipholmodel heeft geïntroduceerd. In dit model speelt 
isolatie heeft cruciale rol.  
 
Ik wil een pleidooi houden voor een regeling waarbij men, onder meer door afspraken met het koerierbedrijf 
DHL, op een economisch verantwoorde manier nachtvluchten naar Londen en Parijs kan laten vervangen 
door vervoer met de trein. Verder moet men samen met de Brusselaars en het Brusselse gewest tot een 
consensus zien te komen.  
 
De heer Joris Van Hauthem : Op lange termijn moet men inderdaad tot een consensus zien te komen. De 
jongste 4 jaar was er echter geen sprake van een langetermijnvisie. De minister zou moeten kunnen toegeven 
dat zij zich heeft laten bedotten. Minister Dua heeft het concentratiemodel hier trouwens diverse keren 
hartstochtelijk verdedigd.  
 
Als Vlaanderen dezelfde strenge milieunormen als het Brusselse gewest zou toepassen, moet Zaventem 
onherroepelijk sluiten. In Brussel rekent men er echter op dat Vlaanderen dit nooit zal laten gebeuren. Zowel 
voor de regio zelf als voor Brussel zou dit immers een economische ramp zijn. Dit is de politiek-
economische realiteit.  
 
Misschien kan minister Dua de Agalev-schepen van de stad Brussel ten slotte ook eens vragen dat hij zich 
zou inspannen dat Brussel de ingediende klacht bij de Raad van State zou laten vallen. Agalev maakt hier 
misschien wel het verschil maar zeker niet in de Noordrand.  
 
Mevrouw Sonja Becq : Ik dank de minister voor haar antwoord, maar ik heb niet zoveel hoop. Ik ben ervan 
overtuigd dat er een maatschappelijk draagvlak bestond, maar het werd juist aangetast door de akkoorden 
die tijdens deze regeerperiode werden afgesloten over de concentratie van de vluchten.  
 
De concentrische cirkels vormen wellicht een goed model, maar men blijft wel de gegijzelde van het 
Brusselse gewest. Even cruciaal mijns inziens zijn overigens de afspraken en akkoorden die Ecolo en 
Agalev terzake afsloten.  
 
Wij zijn niet tegen nadenken op lange termijn over allerlei alternatieve maatregelen en oplossingen, maar 
wij willen tegelijk op korte termijn een maximale rechtvaardige spreiding. De regio rond Zaventem moet 
draaglijk blijven.  
 
De heer Francis Vermeiren : De minister zal pleiten en ijveren voor spreiding op termijn. Dat is enigszins 
nieuw. Ik heb niet gezegd dat de uitstoot van kerosine geen gevolgen heeft. Ik heb wel gepleit voor correcte 
berichtgeving. Het is de taak van de minister om daar zoveel mogelijk aan mee te werken. Zij doet dat nu al 
ten dele. Dat is belangrijk met het oog op het naar elkaar toegroeien van de geesten in de richting van een 
evenwicht tussen ecologie en economie.  
 
Mevrouw Becq beweert dat het maatschappelijke draagvlak voor de nachtvluchten weg is, maar ik wil erop 



wijzen dat er ook in het verleden al heel wat actiegroepen tegen het nachtlawaai actief waren. De politieke 
wereld lag daar toen echter niet van wakker. Door de verschuiving van de vluchten, hebben natuurlijk ook 
de actiegroepen zich verplaatst. Is het Vlaams Gewest de gegijzelde van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
? Elk gewest oefent zijn bevoegdheden op zijn eigen manier uit. Al anderhalf jaar geleden heeft het Vlaams 
Gewest de opschorting van de strenge Brusselse geluidsnormen bekomen, dus er kunnen wel degelijk 
afspraken met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest worden gemaakt.  
 
Het gaat hier niet zozeer om een communautair geschil, als om een geschil tussen het Vlaamse en het 
Brusselse Gewest. We streven naar een consensus : met de spreiding van de vluchten zullen meer 
Vlamingen in mindere mate worden gestoord, terwijl nu minder Vlamingen op een onhoudbare manier de 
last moeten dragen.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
�� De vergadering wordt geschorst om 15.18 uur. 
 
�� De vergadering wordt hervat om 16.15 uur. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET  
 
Indeling in zorgregio's  
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op artikel 3 en over 
artikel 3 van het ontwerp van decreet betreffende de indeling in zorgregio's en betreffende de samenwerking 
en programmatie van gezondheidsvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen. 
 
�� De amendementen worden niet aangenomen. 
 
�� Artikel 3 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
indeling in zorgregio's en betreffende de samenwerking en programmatie van gezondheidsvoorzieningen en 
welzijnsvoorzieningen. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt met 61 stemmen tegen 27 bij 23 onthoudingen aangenomen.  
 
De heer Jan Loones : Ik heb een stemafspraak met de heer Dirk De Cock. 
 
De heer Kris Van Dijck : Ik heb een stemafspraak met de heer Frans Ramon.  
 
Bepaling ontwikkelingsdoelen buitengewoon onderwijs type 7 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot bekrachtiging van 
het besluit van de Vlaamse regering van 31 januari 2003 tot bepaling van de ontwikkelingsdoelen voor het 
buitengewoon basisonderwijs type 7. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 112 aanwezige leden aangenomen.  
 



VOORSTEL VAN DECREET 
 
Openbaarheid van de OCMW-vergaderingen 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van mevrouw De 
Martelaer, de heren De Cock en Vandenbossche, mevrouw Ceysens en mevrouw Becq houdende wijziging 
van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, wat 
betreft de openbaarheid van de vergaderingen. 
 
�� Het voorstel van decreet wordt met 91 stemmen bij 20 onthoudingen aangenomen.  
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Aangekondigde fusie Export Vlaanderen en Dienst Investeren in Vlaanderen tot Flanders Investment 
and Trade 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Van den Brande tot besluit van de op 22 april door de heer Van den Brande in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel 
en Huisvesting, over de aangekondigde fusie van Export Vlaanderen en de Dienst Investeren in Vlaanderen 
tot Flanders Investment and Trade.  
 
De heer Luc Van den Brande : Dat minister Gabriels Export Vlaanderen en de Dienst Investeren in 
Vlaanderen niet alleen wil fuseren, maar er ook al van uitgaat dat beide diensten al gefuseerd zijn, getuigt 
van onbehoorlijk bestuur.  
 
Het Vlaams Parlement en zijn voorzitter moeten erover waken dat de Vlaamse regering niet handelt tegen 
alle decretale bepalingen in. (Applaus bij CD&V en het VB)  
 
De heer Stefaan Platteau : Het valt niet al te vaak voor, maar nu overdrijft de heer Van den Brande toch. 
Hij gaat bovendien niet in op het antwoord van minister Gabriels op zijn interpellatie. 
 
Onze met redenen omklede motie streeft dezelfde doelstellingen na, maar heeft een andere ondertoon. Wij 
verwijten minister Gabriels niets en vragen hem degelijk werk te verrichten. Export Vlaanderen en de Dienst 
Investeren in Vlaanderen laten samensmelten in Flanders Investment and Trade (FIT) is een heel rationele 
beslissing.  
 
De facto bestaat FIT nog niet, maar toch levert deze dienst al degelijk werk. Minister Gabriels geeft er de 
voorkeur aan goed voorbereid te werken. Hij verkiest een grondige oplossing boven een tussentijdse. 
(Applaus bij de VLD) 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 49 stemmen bij 59 onthoudingen niet aangenomen.  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Platteau, Hostekint, Ramon en Van Vaerenbergh tot besluit van de op 22 april door de heer Van den Brande 
in commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands 
Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de aangekondigde fusie van Export Vlaanderen en de 
Dienst Investeren in Vlaanderen tot Flanders Investment and Trade. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 61 stemmen tegen 48 bij 2 onthoudingen aangenomen.  
 



Rechtszekerheid van de bestaande lokale radio's 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Decaluwe tot besluit van de op 24 april 2003 door de heer Decaluwe in commissie gehouden interpellatie tot 
de heer Van Mechelen, Vlaams minister van Financiën en Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke 
Ordening, over de rechtszekerheid van de bestaande lokale radio's. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 29 stemmen tegen 83 bij 2 onthoudingen niet aangenomen. 
 
Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw De Gryze, de 
heer Aers en mevrouw De Lobel tot besluit van de op 24 april 2003 door de heer Decaluwe in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Van Mechelen, Vlaams minister van Financiën en Begroting, Innovatie, 
Media en Ruimtelijke Ordening, over de rechtszekerheid van de bestaande lokale radio's. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 20 stemmen tegen 94 niet aangenomen.  
 
Werkzaamheden en opdrachten van de speciale adviseur bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij 
 
Verdaging 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Decaluwe, Van Rompuy, De Smet tot besluit van de op 22 april 2003 door de heer Decaluwe in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, 
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de werkzaamheden en opdrachten van de speciale adviseur van de 
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij.  
 
De heer Carl Decaluwe : Sedert wij deze met redenen omklede motie hebben ingediend, zijn een aantal 
nieuwe feiten aan het licht gekomen waardoor wij onze eigen motie moeten amenderen. 
 
Ik heb de heer De Batselier zopas een dossier bezorgd over de situatie binnen de Vlaamse 
Huisvestingsmaatschappij (VHM). De fractieleiders, partijvoorzitters en leden van de commissie voor 
Binnenlandse Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk Beleid krijgen straks een exemplaar.  
 
Daarin steekt een e-mail van de heer De Ridder, voorzitter van de VHM, waarin hij de leden van de Raad 
van Bestuur vraagt de notulen van 23 juli 2002 aan te passen omdat de speciale adviseur ten onrechte werd 
benoemd. Als de bestuurders ingaan op zijn suggestie om een akteneming te wijzigen in een beslissing, 
plegen ze valsheid in geschrifte met het oog op de aanwending van valse stukken. 
 
Op 22 oktober 2002 besliste de Raad van Bestuur om enkele commissarissen die toezicht houden op de 
bouwmaatschappijen niet uit te betalen omdat ze hun werk niet naar behoren uitvoeren. Minister Gabriels, 
de heer De Ridder en de speciale adviseur hebben eind vorige maand toch uitbetaald. De Raad van Bestuur 
is daarvan niet op de hoogte. Een ander element is medeplichtigheid aan politieke afrekening.  
 
De minister heeft duidelijk gesteld dat hij ten volle achter de heer De Ridder staat. Hij is er zelfs in geslaagd 
om de voorzitter van de VHM 10.000 euro te betalen wegens bijzondere verdienste. In de commissie van 22 
april hebben we dit aangekaart en toen stelde de minister dat er in geen enkele vergoeding werd voorzien 
voor de voorzitter van de VHM om de hervorming te begeleiden. De minister-president keurde de factuur 
pas een maand later goed. We dienen daarover nog interpellaties in. 
 
We vragen om het Rekenhof in te schakelen en om de voorzitter van de VHM te ontslaan wegens 
manipulatie, partijdigheid en het aanzetten tot valsheid in geschrifte. (Applaus bij CD&V)  
 
De voorzitter : Omdat nog niet iedereen over het dossier beschikt, is het moeilijk om daarover nu een 
standpunt in te nemen.  



De heer Carl Decaluwe : We vragen om de stemming over de met redenen omklede motie met één week tot 
volgende week te verdagen.  
 
De heer Karel De Gucht : Ik zal de documenten in eer en geweten lezen. De voorzitter van de VHM is een 
bijzonder ernstig man, die de augiasstal uit het verleden probeert te zuiveren.  
 
Beheersovereenkomst en de rekening 2002 van de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Decaluwe tot besluit van de op 24 april 2003 door de heer Decaluwe in commissie gehouden interpellatie tot 
de heer Bossuyt, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over de 
beheersovereenkomst en de rekening 2002 van de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn en de sociale 
onrust en de capaciteitsproblemen bij De Lijn. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 48 stemmen tegen 62 bij 2 onthoudingen niet aangenomen.  
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 14 mei 2003 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 16.35 uur.  
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, 
Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De 
Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De 
Lobel, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, 
Jos De Meyer, André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De Schepper, 
Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean 
Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, 
Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, 
Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien Librecht, 
Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, 
Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Eddy Schuermans, Guy Sols, 
Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, 
Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Dany Vandenbossche, Chris 
Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, 
Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van 
Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van Malderen, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van 
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van 
Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, 
Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Roland Van Goethem : gezondheidsredenen ; 
 



Jacques Timmermans : buitenslands ; 
 
Dirk De Cock, Frans Ramon : ambtsverplichtingen ; 
 
Cis Schepens : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Johan Demol, Rufin Grijp, Walter Vandenbossche. 
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